£/Z abed
D0G6/6L D068/91 002 008 Olvige ara
D066 /6L 2:68/91 oclL 0€9 "g6egLLl ar3
D0 G6/6G1L D0.G8/91 ori 0€9 “6ekLL dra
D0G6/SL 0.G8/91 S8 0S¥ “l0L¥L E@r3
D0066/61L D068/91L gzl 00§ 988z ar3
D066/61L D058/9L 09 00E “ogcl ard
D0 G6/6G1L 0068/91L oy 002 AR
D0066/6G1L 0:.68/91 514 0se “9.01 @ra
D056/6GL D:58/91 0€ 091 66/l ar3
D066/6GL 0058/91L 4 €9 “vyS ara
ainjeladws) alnjeledlia)
298NS "XeW 20BUNS 'Xew (M)
/ssep ainjesadwa) | /ssepo aineladws] uonedissig EvAwﬂmtso E%%%%:
Do 09 2iMeladwa) Do OF @imeladwa) Jamod "xep W U3
JusIquIE “Xe jualqLUe “Xej
Do 0EL/ VL 0056/61 oLy 008 olvLee ara
Do 0EL/ VL 00 66/61 ose 0€9 “g6eLLl ara
Do 0EL /L 0066/61 06e 0€9 “eelll ar3
D0 0EL / VL D0G6/61L 08t 0st “L0L¥L Gr3
D0 0EL/¥L 0056/6G1 09¢ 00s 988Z dr3
D0 0EL /L 0066 /61 0gL ooe “98el ard
Do 0EL/ L D0 56/61 06 0oz “¥Gcl ar3
Do 0€L/ VL 0066 /61 (o[o]3 0se “9.04 ara
Qo 0EL/ VL 0066 /6G1L S 09t ggLdr3
D0 0L/ L D0 56/S1 St €9 “vyS ar3a
ainjeladwa) aimeiadwa)
20eUNS "Xew 2J0eHNS 'XeWw
/ssejo aunjesadwa] | /sseo ainjesadws ] ﬁ@mwhmwwmwm_v AS.ﬁmt I o %M%w_.c
Do 09 2injesadwey} Do O 2iMelsadwa) W W U3
jusiquue ‘xep jusique ‘xep

:59|ge) BUIMO||0) au)) W) uaxe) aq
0} s1 .1, aimeiedwa) 80BUNS WNLWIXBLW 3y} pue ssepp aimeladwa) ay} ‘aimeladws) jusique
wnwixew ay} ‘uonedissip Jamod pamoje 8y} ‘Juauno WNWIXEW oy ‘@dA} ainsoppus ayj

D09+ " D006 - :aineladwe) Bunesedo
62509 N3 0} Buipioooe gg 4| :uonoejold ssaibul jo salbag

*UOIJBJUSLINIOP }S8] 8Y} Ul UMOP pIe| s|iejap |eoiuyoas) ay) o) Bujpioooe

‘ainsojous 8y} ul pajeisul aq ued snjesedde |eojueyoaW pue |2oL}08fe peyied Alejeledes
'sBuiysng Jo spuelb a1qes Buisn Aq epew S| UORIBUUOD

|eayoeje eyl ‘pejunow s| snjeledde |eojueyoswl pue |[BILBI@ AU} Ydiym ul ‘,p, 8.NSojoud
Jooldewey} uonosjoid uoisojdxe Jo adA) ul ainsojoua ue Jo s)sISU0D grg @dA) yun jouoD 8yl

uonduiasag

2SZZXILY L0 VINTM 23eaipag uoneujwexy adA)-03 03
FTNA3IHOS

S=YWI

(s1)

(r1)
(e1)

Z anss|
¢/1 afbed

i NOILYLIO3YOOY 008525 €92 LE+XEjalaL ‘80 0F 95 € 92 Le+ suoydajp L

"O4 ONNOD HOLNA SpuepBLiaN 8y L ‘weyuly 03 2089 'sBLS X08 'O'd
JHL A8 031103400V

spuepaylan ayL ‘wWaywy ¥y 2189 ‘0ke Bamasiyoann
‘A8 Allend YINIH
abueyo Aue Jnoyjm pue Kjajua sy uf pasnpoidas aq Aluo Aew S1edUfiad S o

abeuepy uonesyipay
Jexdiid "L

)
S

‘A'g AlEND YINTH
£002 Y2iep L} ‘wayuly

as(zn
] oz
aszin
2 ozl

:Buimoljo} 8y} apnjaul ||eys wejsAs eanosjoid 1o usiudinba auy Jo Bupjiew ay |
*2]eo1Ia0 SIU) Aq PBISA0D JOU Bl 8sal| ‘WalsAs anoejoid Jo jusidinbe siyy

Jo Aiddns pue ssaooid Buumoenuew sy o) Aidde aanoalp 8y Jo sjuswalnbal Jayuny
*03/6/¥6 @ARdeIg ey 0} Bupicage wejsks aanosjoid 1o jusiwdinbe paypeds ey jo
s)s9) puUB uopeulwexa ‘ubisep 8yj 0} AUo sejejal ejesye uojeulwexs adA|-03 siyL
"9)B0ljiNa0 siy) 0}

s|npayas ay) ul payoads asn ayes 10} SUORIPUOD [eloads 0} Jo8gns S| We)sAs aAnseioid
Jo wswdinba ay) 1eY) SBEJIPUI I ‘JBqUINU Bjedyuas ay) Jaye paeoeld si X, ubis ay 4|

8661 ° 1-1-1.820S N3 0002 : 81005 N3 1661 : 7100S N3

yym aouel|dwod
Ag painsse useq sey sjuswainbay Ajgjes pue yjlesH [enuass3y ayy ypm soueldwo)

“Z16S 10z “0ou Yodal [eRUSPYUOD Ul PAPI0Ja) SIE S)NSal 158) PUB UOHBUILLIEXS 8Y |
*aA02.Ip 8} 0} || Xauuy ul uaalb saiaydsouwne aajsojdxa Ajjejueiod uj esn

10} pepuaju| sweyshs aAoajoid pue juswidinbs Jo uoponisuco pue ubisap ayy o) Bunejs
sjuswalnbay Ajgjes pue ujesH |enuassy auy ym Ajdwoo o) punoj ussq sey wajsAs
aAoejold Jo yuswdinba siy) Jey) sayed ‘pe6) YoIe €2 JO O3/6/¥6 2AR08lId [1Puno)
8y} JO 6 S[OIMY LIM 89UBPIOIOE Ul HLEQ Jequinu Apog paunou “A'd AlEnD WINIM

'0) pe.Iajel UieJeL)) S)UsLLINIOp 8y} PUB 8)eOYINaD SIY} 0} 8|Npayos 8y
uj payoeds si ojalay uoneUeA s|qejdaooe Aue pue wa)sAs aAnsjold Jo juswdinbe siy|

Kley| ‘ue|iN 8210 ‘LS ‘oBeISY BIA :SSaIppY

TH'S IWIS 0D Heinoenuep

arg adA] Jun josjuo) wejshs eayosjeld Jo Juawdinby
1SZZXALV L0 YINTM Hequiny e1esyiiag uoneuiwex3 adA1-03

D3/6/¥6 @Anva.Iq
- sasaydsoune saisojdxa Ajlenuajod ul asn 1o} papusiu) Wweysks eaosjoid Jo uswdinb3

F1VIId4I11H43D NOILVNINVX3 3dAL-03

>=YWI

(z1)

(1)

(o1

(6)

(8)

(2)
(9)
(8
(%)
(e)

(2)
(]



(uosuad pasuoyine jo bupjew jusjeainbe 1o ainjeubis pue aweu)

(eyezziiojne euosiad ejjap 8jus|eAINba Binjeiquil O euwll) 8 aWwou)
meuo] owissely Bu|

(anssi jo ajep pue aoed)
(eyep @ obony)
€002 YdJew || ‘ouepiy

(4411}

1S30

LS22 X341V 10 VINIM

(1661 : 62509 N3)
(8661 : 1-1-1820S N3)
(¥661 : 02005 N3I)
0002 : 8100S N3
1661 : ¥100S N3

Apog payou ey jo N
ojeoijou owsiueblQ J18p N

: aouefjlanins wajsAs Ayjenb uononpoud ayj ui pasjoaul Apog Jo swieN

: ejiienb ejjep Ul 1e ezuelbanIos ejjap 0jealeaul owsIuebiQ jjeap awoN

2 Jonpoud 8y} Jo 8)eolILIBD UoKRUILIEXT
: oyopoud [ap awess Ip 0jedlIa)

: spaepue)s BuImojjof 8y} yum AJLLIojuoD ul painjoenuew aie Aay) pue

: BUWLION lluanBas ajje OpPJOJDE U] 1}INI}SOO OUOS

Aupqnedwos oneubewolyos|3 | D3/9€€/68 dA0dId
‘saisydsouwje anisojdxe

Arenusjod Ul esn 1o pepusiul SWojsAs eAosjoid pue juswdinbe : DF/6E/H6 XILY M08l

T Ypm AJULIojuod Ul a1e S8jeje. UoHBISOHE SIY} YOIYM O}

eofjaubewoyale eyliqnedwod : 30/9€€/68 BANSIQA
"eAIso|dse sjuswieizusjod eieysowle

Ul jezzin eJesse pe feunsep suoizejoid Ip Iwelsls 8 Iyoossedde : 3D/e/p6 XILY eAmadq

** gr3 edA} sesnjeieddy
** gr3 ody 1yoosieddy

ATV

UelIN 82102
LG ‘obeisy eIp
HS "3N'IS'0D

: B [WIOJUOD OUOS 9ISLI8YL IS Oje}sajje ojsenb ijenb e

: sjonpoud ayj jey) AjiqIsuodsa. 8jos o Jepun asejosqg
> Ijopodd | 8yo eyljigesuodsal BAISN[OSS BA)SOU B[ 0}}0S OWelLelydlq

¥ x

X X
* 9) %
X X

M
ION

b..::&:oomo:o.:mgm\omnom
B}WIOjU0d Ip 39 auoizeielysiq ¥ - ¥

ATVLI-UeIN - US "JWIS'0D

‘FWIS0D

O

8Z10Z — LG ,N oBeisy BIA “|4'S "SN'IS'0D

@)

¢/¢ sbed

000Z'S0'}E 1000LDV ON Bumeig ‘¢
000Z'S0'LE (sebed g) gra-ni
SU0IoNJJSUl @oUBUIUIBLL pUB UoKe|e)su] ¢
000Z'S0'LE (sebed ¥) N1Z000LOV ION [B21UYO3] g
pajep

N 252gX3LV L0 VNI ejedyiia) uojeuiwexy adh1-03 ')
uoljejuswinoop jsa |

‘(6) 1e paysi| spiepuess auy Aq paianog

sjuawaiinbay Ajajeg pue yjjesH |eijuassy

BUON

asn ajes 10} suoljipuod [epadsg

Z16SL0Z "ON YT

Hoday

‘Do 0G- SI aimelsadwa) jusiquwie Jamo| ay) ased ul aynuiw | Buunp JeqgL -
‘D). 0Z- S! @imesadwa) Jusique Jamo| ay) aseo ul aynuiw | Buunp iegglL -
:salnssald }se) Buimoijoy ayy Buisn

9] @sne2 ‘gLo0S NI 0} Buipioooe }s8) ainssaldiano ue 0} papiwgns aq ||eys ainsojous yoeg
S159) auijnoy

LW 00g "xew

v 05zl Xew
AY L) xew

UO[)99S §S0ID JOJONPUOD [BUILLON
Jualing pajey
:abejjon pajey

‘BIRP SIaINjIBINUBW pue sa1eoliued ajqeslidde ay)
LOJ) USXE) 8Q O] 8B Sa8ljue a|qed ay} pue snjesedde ul-)ing ay) uo juspuadap ale ejep ayl

ejep jeau3o9|g

“JIUN [04U0D 8y} Jo Sseo ainjesaduia) ay}

0} pejejal sl |-1-1820S N3 0} Buipioooe einjeladuis) 82BLNS WNWIXELW 8Y | "SABLUIOU S| SSE|D
ainmeladwa) }samo| ay] ‘ainsopua jooudawely ay) ul pajunow sjusuodwoo pue snesedde
ay} jo uonedissip Jamod By} UO paseq SI 91 "1 HUN [0JUOD BY) JO SSED ainesadws) ayj

sse|2 ainjesadwa |

'sjusuodwoo pue snjesedde ul-}jing au) uo Buipuadap
‘g|qeoidde se ‘[qil, ‘[eil, ‘.w, ‘.0, sepoo ay) Buisn Ag pejejdwoo si Buppew smesedde ayl

uonoejold uojsoldxa jo adA |

1SZZXILV L0 VINIH e3edyie) uoneujwexy adA1-03 0}
F71NAIHOS

=YW

(81)

(81)

(L1)

(91)

(F1)
(e1)



WCO. SI.ME. INSTALLATION AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS |\ pacine  sheat - T Taror] 2

ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE | Documento / Document 1U-EJB

COSTRUZIONI ELETTRICHE PER ATMOSFERE POTENZIALMENTE ESPLOSIVE 1 H H REV
ELECTRICAL APPARATUS FOR POTENTIALLY EXPLOSIVE ATMOSPHERES CUStOdIe tlpo EJ B con appareCChl 0 1 2 3 4

Enclosures type EJB with apparatus DATA | 31/05/00

Assistenza tecnica—Technical support | Questo documento non puo essere modificato senza | Exeby | mT.

@)

IR I'approvazione dell' Organismo Notificato.
/5 + PP g
F:X 3590022225 575625; ((3) 5 This document cannot be modified without approval of the crikby | RC
Notified Body. APPby | M.T.

CO.SI.LME. S.r.l. Via Asiago N° 51 — 20128 MILAN — ITALY
Tel +39 02 25 76 510 — Fax +39 02 25 52 365 — cosime@tin.it

@)

> P

1 Istruzioni di sicurezza

Queste istruzioni devono essere conservate in luogo sicuro per future consultazioni.

Per personale esperto e qualificato in accordo alle Leggi nazionali, in accordo alle relative Norme e, dove applicabile, in accordo alla
IEC-79-17 per costruzioni elettriche per atmosfere potenzialmente esplosive. Questa costruzione elettrica deve essere installata solo per
I'utilizzo per il quale & destinata. Non & ammessa alcuna modifica alla costruzione elettrica. Rispettare le caratteristiche elettriche indicate
sulla costruzione. Questa costruzione elettrica non € adatta per I'utilizzo in zona 0 e zona 20

1 Safety instructions

These operating instructions must be kept in safe place for later consultations.

For skilled and experienced personnel according with the national laws, the relevant standards and, where applicable, according with
IEC-79-17 standards for electrical apparatus for potentially explosive atmospheres.

This electrical apparatus must be used for its intended purpose. No modifications to the electrical apparatus shall be allowed. Observe the
electrical features indicated on the apparatus. This electrical apparatus is not suitable to be installed in zone 0 and zone 20

2 Conformita alle Norme

La costruzione elettrica & conforme a : Norme EN 50014, EN 50018, EN 50281-1-1 ed alla Direttiva 94/9/EC.
Componente per zona 1 e zona 2 (IEC 79-14 / CEI EN 60079-14).

Componente per zona 21 e zona 22 (custodie IP 66 con guarnizione) - (IEC 79-14 / CEI EN 60079-14).

2 Conformity with standards

The electrical apparatus meet the requirements of:Component for zone 1 and zone 2 (IEC 79-14 / CEIl EN 60079-14).
Component for zone 21 and zone 22 (enclosures IP 66 with gasket) - (IEC 79-14 / CEI EN 60079-14).

3 Dati Tecnici — Technical data

Modo di protezione : EExd IIB T6+T4  (EN 50014) Il 2 G (Directive 94/9/EC)
Protection mode : EExd [ia] IIB/EExd[ib] IB  (EN 50020) 1l12(1) G (Directive 94/9/EC)
Grado di protezione : IP 66 (EN 60529) con guarnizione opzionale |l 2 GD (Directive 94/9/EC)
Protection degree : IP 66 (EN 60529) with optional gasket I112(1) GD (Directive 94/9/EC)
T 80°C + T 130°C (EN 50281-1-1)
Certificato del Componente : KEMA 01ATEX2257 Temperatura immagazzinaggio [°C] : -20++40
Component Cetrtificate : Storage temperature [°C] :
Temperatura ambiente [°C] :-20 + +40 Temperatura ambiente speciale [°C] : -50 = +60
Ambient temperature [°C] : Special ambient temperature [°C] :
Tensione nom. apparecchi [Vac] : 11 kV Tensione nom. morsetti [Vac] : 800+1000 Frequenza [Hz] : 50 + 60 Hz
Rated voltage apparatuses [Vac] : Terminals Rated voltage [Vac] : Frequency [Hz] :
Tensione nom. [Vdc] : 250 Corrente nominale [A] : vedi tabella di pag. 2 Potenza max. dissipabile [W] :
Rated voltage [Vdc] : Rated current [W] : see table of sheet 2 vedi tabella di pag. 2
Max power dissipated [W] :
see table of sheet 2
Tensione massima trasformatori di accensione [Vac] : 8000 Entrate di cavo: EExd IIB (EN 50018)
Ingnictor transformer maximum voltage [Vac] : Cable entry : or EEx d IIC (EN 50018)

4 Installazione

La costruzione elettrica pud essere installata solo se esente da danni. Rispettare le Norme nazionali in materia di costruzioni elettriche per
atmosfera potenzialmente esplosiva. Utilizzare solo accessori forniti da CO.SI.ME. per l'installazione. Prima di chiudere la custodia, verifi-
care che il giunti piani del corpo e coperchio siano esenti da corpi estranei e difetti. Per le custodie dotate di guarnizione, verificare che la
stessa sia correttamente posizionata nella sede e sia esente da difetti. Sostituire le guarnizioni utilizzando parti di ricambio fornite da CO.
SI.LME. Rispettare le coppie di serraggio del coperchio indicate in tabella di pagina 2.

Cavo di alimentazione richiesto per temperatura ambiente max. +60°C : temperatura di esercizio >=115°C.

Utilizzare cavo con isolamento idoneo alla tensione indicata sulla targa della custodia.

4 Installation

The apparatus shall be installed in absence of damages. Observe the national standards concerning electrical apparatus for potentially
explosive atmospheres. Utilize the installation accessories supplied by CO.SI.ME. Before closing the enclosure, check that flanged joint
were free of foreign matters and deformations. For enclosure with gasket, check that it were right installed inside the slot and free of de-
fects. Replace gasket with spare parts supplied by CO.SI.ME. Respect torque of screws indicated in the table of sheet 2.

Conductors required for ambient temperature max. +60° : operating temperature >=115°C.

Use conductors with insulation suitable for the voltage indicated on the plate of the enclosure.

5 Manutenzione

Le sostituzioni di parti danneggiate o non funzionanti possono essere effettuate solo da personale esperto e qualificato con parti di ricam-
bio fornite da CO.SI.ME. Non sono ammesse riparazioni della custodia.

5 Maintenance

Replacements of dameged or faulty parts must be carried out by skilled and experienced personnel with spare parts supplied by
CO.SI.ME. Repairs on the enclosure are not allowed.

6 Eliminazione / Riciclaggio

L’eliminazione e riciclaggio del prodotto deve essere effettuata in accordo alle norme nazionali in materia di rifiuti.

ATTENZIONE : NON DISPERDERE IL PRODOTTO ED | SUOI COMPONENTI NELL’AMBIENTE.

6 Disposal / Recycling

Disposal and recycling of the product according to national regulations for waste disposal and recycling .

WARNING : DO NOT DISPOSE THE PRODUCT AND THE COMPONENTS IN THE ENVIROMENT.




@)

CO.SI.LME. S.r.l. Via Asiago N° 51 — 20128 MILAN — ITALY
Tel +39 02 25 76 510 — Fax +39 02 25 52 365 — cosime@tin.it

O

Y CO.SI.ME.

COSTRUZIONI ELETTRICHE PER ATMOSFERE POTENZIALMENTE ESPLOSIVE
ELECTRICAL APPARATUS FOR POTENTIALLY EXPLOSIVE ATMOSPHERES

Assistenza tecnica—Technical support

785+39 02 25 76 510
FAX +39 02 25 52 365

ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE | Documento / Document U-EJB
INSTALLATION AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS [ - Pagine / Sheet N° 2 di/ of
Custodie tipo EJB con apparecchi REV 0 1 2 3
Enclosures type EJB with apparatus DATA | 31/05/00
Questo documento non puo essere modificato senza | Exeby | mT.
I'approvazione dell' Organismo Notificato. oKD o
This document cannot be modified without approval of the L
Notified Body. APPby | M.T.

TEMPERATURA AMBIENTE MASSIMA +40°C — CLASSE T5 TEMPERATURA AMBIENTE MASSIMA +40°C — CLASSE T6
MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE +40°C — T5 CLASS MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE +40°C — T6 CLASS
TEMPERATURA AMBIENTE MASSIMA +60°C — CLASSE T4 TEMPERATURA AMBIENTE MASSIMA +60°C — CLASSE T5
MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE +60°C — T4 CLASS MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE +60°C — T5 CLASS
Codice Custodia Corrente Max. [A] | Potenza max. dissipabile [W] | | Codice Custodia Corrente Max. [A] | Potenza max. dissipabile [W]
Enclosure Code Max. current [A] Max. dissipable power [W] Enclosure Code Max. current [A] Max. dissipable power [W]
EJB 544.. 63 45 EJB 544.. 63 20
EJB 755.. 160 75 EJB 755.. 160 30
EJB 1076.. 250 100 EJB 1076.. 250 45
EJB 1254.. 200 90 EJB 1254.. 200 40
EJB 1286.. 300 130 EJB 1286.. 300 60
EJB 14107.. 450 180 EJB 14107.. 450 85
EJB 17129.. 630 290 EJB 17129.. 630 140
EJB 17129B.. 630 250 EJB 17129B.. 630 120
EJB 221410.. 800 410 EJB 221410.. 800 200
EJB 2886 500 260 EJB 2886 500 125

A

Rispettare le caratteristiche elettriche indicate dai dati di targa e dalle specifiche allegate in funzione del tipo di apparecchio.
Observe the electrical features indicated by the marked plate and by technical documents enclosed depending on internal apparatus.

4 o) o) ™ Codice custodia Grandezza Viti | Coppia [Nm] | Peso max [Kg] Volume interno max [litri]
J—I—I—L Code of enclosure | Screws size Torque [Nm] | Max Weight [Kg] | Max internal volume [litres]

o o EJB 544.. M5x20 10 2,6 14

EJB 755.. M6x20 15 4,6 2,6

EJB 1076.. M6x25 15 8,1 52
fo) O/ EJB 1254 M6x20 15 5,6 4,0
| | EJB 1286.. M8x30 30 13,5 10,6

EJB 14107.. M8x35 30 19,8 15,6
- | Vite con esagono

incassato (ISO 4762) EJB 17129.. M10x40 50 39,4 37,6

o o Screw with recessed
— — socket (1SO 4762) EJB 221410.. M10x40 50 54,0 58,0
\_Io] [oT ) EJB 2886 M8x30 30 26,0 27,1




